



## Från oss på LEAD

**LEAD har en mycket positiv utveckling** och arbetar för fullt med att skapa nytta och möjligheter för så väl entreprenörer som investerare. Vi fick nyligen det glädjande beskedet från Innovationsbron att [LEAD beviljas 4 Mkr årligen för att fortsätta skapa starka tillväxtbolag.](#)

I samarbete med InnovationskontorEtt har vi genomfört ett välbesökt [Venture Arena](#) som är ett matchningsevent med syfte att matcha ihop entreprenörer med idéägare och på så vis öka antalet och kvaliteten på kommersialiserade idéer i Östergötland. Vi hoppas att vi kan visa upp några lyckade matchningar under v45 då Venture Arena genomförs igen.

LEADs Norrköpingkontor har flyttat till nyrenoverade lokaler i "Strykbrädan", där vi sitter tillsammans med Norrköping Science Park. Ny adress är: Laxholmstorget 3, 602 21 Norrköping

**Tveka inte att höra av dig om du vill veta mer!**

[Christian Berger](#)

---

## Nyheter

### **Ecospark det hetaste cleantech-bolaget enligt riskkapitalisterna**

LEAD-bolaget Ecospark, med sin innovativa ljus-tekniklösning, röstades den 13 april fram av publik och enig jury som det mest lovande cleantech-företaget vid Nordic Cleantech Open 2011 i Köpenhamn. Juryen som bestod av 35 framstående och inflytelserika beslutsfattare från alla nordiska länder, motiverar den vinnande lösningen så här:

*"Vinnaren är en banbrytande innovation som riktar sig till en marknad med mycket hög tillväxt. Ecosparks marknadserbudande innefattar försäljningsfördelar som kommer att vara avgörande för deras framtida marknad. Varde ljus ... "*

[Läs artikel i Ny Teknik](#)  
[Läs mer om Ecospark](#)



## **VISIARC finalist i 2011 Red Herring Top 100 Europe Award**

Affärstidningen Red Herrings "Top 100 Europe Award" är en prestigefylld lista med årets mest lovande innovativa teknikbolag i Europa. VISIARC har i tuff konkurens valts ut som en av finalisterna till 2011 års utmärkelse. Red Herring är ett globalt mediabolag som förenar världens bästa högteknologiska innovatörer, investerare och beslutsfattare i olika forum.

*– Det har varit ett mycket givande år. De globala ekonomiska oroligheterna har klingat av och det finns många fantastiska företag som producerar innovativa och spännande produkter, vi har därför haft mycket svårt att välja ut årets finalister. VISIARC verkar mycket lovande och förtjänar därför att vara bland finalisterna. Vi står nu inför den svåra uppgiften att kora vinnaren av Red Herring Europe. Vi vet att 2011 års finalister kommer att växa till några fantastiska företag som säkert kommer att göra ett avtryck säger Alex Vieux, utgivare och VD för Red Herring.*

[Läs mer om VISIARC](#)

## **Chargestorm lanserar unik laddteknik på Barcelona International Motor Show**

En miljon besökare beräknas till bilmässan i Barcelona 12-22 maj. Mässan är en de största i världen och därmed en självklar plats för lansering av Chargestorms produkt som tar ett helhetsgrepp kring laddning av elfordon, tekniken ger elfordon en stabil laddning genom att göra elnätet intelligent.

Deltagande på mässan sker i samarbete med C10 Cleantech, en aktör med stort kontaktnät i Spanien. Chargestorm ser väldigt positivt på samarbetet och tillsammans för parterna redan diskussioner med Barcelona stad om möjligheten att få leverera Chargestorms laddinfrastruktur till staden som vill sätta upp ett hundratal laddstolpar det närmaste året.

Alla ledande märken kommer att närvara på mässan för att visa upp de mest spektakulära bilarna och de senaste trenderna inom branschen.

[Läs mer om Chargestorm](#)



## **Boldai AB tilldelas finansiering från VINNOVA**

**Boldai AB** tilldelas 300 000 kr från VINNOVAs VINN NU-program som riktar sig till nystartade företag som baserar sin verksamhet på forsknings- och utvecklingsresultat. Bakom satsningen står VINNOVA, Tillväxtverket och Energimyndigheten vars syfte är att underlätta för nystartade FoU-baserade företag att förbereda och tydliggöra tidiga, kommersiellt intressanta utvecklingsprojekt. På så sätt kan de utvecklas, finna en efterföljande finansiering och på sikt bli framgångsrika svenska företag.

Boldai AB utvecklar artificiell intelligens (AI) för datorspel: grafisk editor som hjälper spelutvecklare att skapa intelligenta datorspelkaraktärer.

[Läs mer om Boldai](#)

## **Linkura på tredjeplats i Venture Cup Öst**

Den 10 maj hölls den östra regionfinalen i affärsplanstävlingen Venture Cup. Linkura kammade hem en tredjeplats och en prissumma på 50 000 kr. Priset ger även Linkura en plats i Venture Cups Sverigefinal som hålls 9 juni där den totala prissumman är 600 000 kronor.

Linkura prisades för sina unika lösningar speciellt utvecklade för personer med kostrelaterade sjukdomar. Diabetiker och hjärt/kärlsjuka kan nu se fram emot Linkuras webb- och mobilbaserade tjänster som gör det enklare att hålla koll på vad maten de äter innehåller och hur kosten påverkar olika fysiologiska värden.

Juryns motivering lyder: *"Ett mycket intressant koncept som ligger helt rätt i tiden. Med ett redan påvisat kundbehov, ett trovärdigt team och visuellt proffsigt uttryck har denna affärsidé stor potential."*

[Läs mer om Linkura](#)



## PledPharma listad på First North

Från och med den 7 april 2011 handlas LEAD-bolaget PledPharma AB:s aktie på NASDAQ OMX First North under kortnamnet PLED.

*- Vägen är ambitiös, men både vi som arbetar dagligen i företaget och styrelsen känner en stark tilltro till PledPharmas framtidsmöjligheter, säger VD Jacques Näsström. Motivet till noteringen är att PledPharma har så stor potential att det bäst utvecklas som självständigt bolag. Det första området vi siktar på är tjocktarmscancer, men vi räknar med att visa liknande nytta även i flera andra cancerformer. Det andra området vi redan idag studerar är läkemedel som förväntas förbättra effekten av ballongutvidgning efter hjärtinfarkt, varför det är oomtvistligt att vi har stor potential. Vi ser fram mot att vara noterat på First North och de många möjligheter detta erbjuder bolaget och dess aktieägare, avslutar Näsström.*

[Läs mer om PledPharma](#)

## Nyblivna LEAD-alumnen Biototal blev årets miljöteknikprofil

Biototal är "Årets miljöteknikprofil i Östergötland". Genom att se andras avfall som en resurs och synliggöra samhällets ohållbara användning av växtnäring visar de hur övergödningens problematiken kan lösas.

*– Det är jättekul, vi känner oss hedrade och blir glada över att någon annan visar uppskattning. Vi jobbar i lokala kretslopp så i de allra flesta fall blir miljövinsten väldigt stor med biogödsel, säger Tomas Kjellquist på Biototal.*

Priset delas ut av Cleantech Östergötland, Industriell miljöteknik vid Linköpings universitet och Almi Företagspartner och utgörs av ett stipendium på 10 000 kronor för egen kompetensutveckling inom miljöteknikområdet.

[Läs mer om Biototal](#)

## Tre LEAD-bolag med på Ny Tekniks 33-lista

För fjärde året i rad presenterade Ny Teknik och Affärsvärlden den 29 mars sin lista över Sveriges 33 hetaste unga teknikbolag.

I stenhård konkurrens med över 200 nominerade bolag valdes de tre LEAD-bolagen [Actiwave](#), [Neo Technology](#) och [Synthetic MR](#) ut bland de 33 hetaste.

*- Vi ser det som ett kvitto på att LEAD tydligt bidrar till utvecklingen av nya spännande bolag med stor potential. Utmärkelsen ger bolagen välförtjänt uppmärksamhet och vi gläds och känner stolthet tillsammans med dem säger Christian Berger, VD på LEAD.*

[Läs hela pressreleasen](#)

## LEAD välkomnar nya LEAD companies

### Ocean Robotics International

[Ocean Robotics International](#) utvecklar produkter och tjänster för en internationell undervattensmarknad, med fokus på fjärrstyrd teknik. Våra lösningar hjälper till att flytta gränserna för utforskning under vatten genom avancerade moduler som effektiviserar våra kunders system.



## Våra partners



LEAD — LiU Entrepreneurship & Development

LINKÖPING Mjärdevi Science Park, Teknikringen 7, SE-583 30 Linköping

TEL +46-13-210110 | FAX +46-13-210129

NORRKÖPING Laxholmstorget 3, SE-602 21 Norrköping | TEL +46-11-125850

[info@leadincubator.se](mailto:info@leadincubator.se) | [www.leadincubator.se](http://www.leadincubator.se)